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INSTRUCOES
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PRO-REITORIA DE RECURSOS HUMANOS E ASSUSTOS ESTUDANTIS

1. Confira, abaixo, o seu niumero de inscricao, turma e nome. Assine no local indicado.
2. Aguarde autorizagdo para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a resolugdo das
guestdes, confira a numeracgéo de todas as paginas.
3. Estaprova é constituida de 40 questdes objetivas. Portug ues
4. Nesta prova, as questdes objetivas sdo de multipla escolha, com 5 alternativas cada uma,
sempre na sequéncia a, b, c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.
5. A interpretacdo das questfes € parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas
perguntas aos aplicadores de prova.
6. Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifique se 0 nome impresso nele
corresponde ao seu. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao
aplicador de prova. Legislagéo
7. O cartdo-resposta deverd ser preenchido com caneta esferogréfica preta, tendo-se o
cuidado de nédo ultrapassar o limite do espaco para cada marcacao.
8. Nao serdo permitidas consultas, empréstimos e comunicacdo entre os candidatos,
tampouco o uso de livros, apontamentos e equipamentos eletrénicos ou nao, inclusive
relégio. O ndo-cumprimento dessas exigéncias implicara a eliminagdo do candidato.
9. Os aparelhos celulares deveréo ser desligados e colocados OBRIGATORIAMENTE no
saco plastico. Caso essa exigéncia seja descumprida, o candidato sera excluido do .
concurso. Conhecimento
10. O tempo de resducdo das questdes, incluindo o tempo para preenchimento do cartdo- Especfﬁco
resposta, é de 4 horas.
11. Ao concluir a prova, permane¢a em seu lugar e comunique ao aplicador de prova.
Aguarde autorizacdo para entregar o caderno de prova, o cartdo-resposta e a ficha de
identificacéo.
12. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o
consigo.
DURACAO DESTA PROVA: 4 horas
INSCRICAO TURMA NOME DO CANDIDATO
ASSINATURA DO CANDIDATO
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RESPOSTAS
01 - 06 - 11- 16 - 21- 26 - 31- 36 -
02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32- 37 -
03 - 08 - 13- 18 - 23 - 28 - 33- 38 -
04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 -
05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35- 40 -
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O texto a seguir é referéncia para as questdes 01 a 05.

Um grupo de gedlogos descobriu uma nova evidéncia da Era do Gelo em Salto— cidade a 47 quildbmetros de Campinas —,
situada cerca de 1,5 quildmetro da famosa Rocha Moutonée, um dos simbolos turisticos do municipio e até entdo o Unico
exemplar desse tipo de estrutura de abrasdo da época glacial na América do Sul. Os pesquisadores encontraram uma rocha com
estrias na superficie, ao lado de uma das cavas desativadas da Ceramica Guarau, rodeada de lixo e muito mato. As estrias no
granito réseo sdo um valioso registro da movimentagdo da gigantesca quantidade de gelo pelo planeta em um periodo de 360
milhdes a 250 milhdes de anos, chamado de Neopaleozoico. Registros como esse existem na Austrélia e Africa.

Nessa época, a Terra era bem diferente do que é hoje. A América do Sul, Africa, india, Australia e Antartica estavam
unidas, formando um supercontinente chamado Gondwana, porcéo sul de Pangeia (massa Unica de terra fragmentada depois
em duas partes — a outra é Laurasia, no hemisfério Norte). Esse supercontinente foi palco de avangos e recuos de massas de
gelo e existiu até o Cretaceo, hd 100 milhdes de anos, quando se separou e deu origem aos continentes, além de pequenos
restos de terrenos continentais, como as ilhas Seychelles e a Nova Zelandia. Foi no Cretaceo que ocorreu o auge e o fim da era
dos dinossauros.

O novo afloramento geoldgico da Era Glacial € quase uma extensao da Rocha Moutonée. (...)

Os avancos e recuos das massas de gelo ficaram registrados nas pedras em estrias. Conforme o gelo se arrastava,
deixava ranhuras na rocha. S&8o granitos cobertos por depoésitos de compostos de areia e fragmentos de rochas diversas,
originados pelas correntes de lama, chamados de diamictito. As estrias sdo evidéncias do avanco de geleiras e a formagéo de
diamictitos mostra o recuo dessas massas de gelo.

Os pesquisadores denominaram o local de Pavimento Estriado Guaral e, segundo eles, constitui nova evidéncia que
corrobora o sentido de tansporte de massas de gelo provenientes do sul da Africa, de sudeste para noroeste, na porcéo
nordeste da Bacia do Parana, durante o Neopaleozoico. A direcdo da movimentacdo do gelo, de sudeste para noroeste,
registrada no novo afloramento do Pavimento Es triado Guarad é a mesma observada na Rocha Moutonée.

(Trecho extraido de “Descobertas novas pistas sobre a Era do Gelo — Rocha descoberta em Salto € um importante documento histérico e
cientifico da glaciacao®, Correio Popular, se¢éo Cidades, 07 dez. 2008, Campinas-SP.)

01 - Assinale a alternativa que NAO condiz com as informagdes veiculadas pelo texto.

a) Na América do Sul sé havia um exemplar de estrutura de abrasao da época glacial, a Rocha Moutonée, na cidade de
Salto-SP.

*b) A nova descoberta, em Salto-SP, é diferente do exemplar anterior ali existente e indica uma movimentacdo de massas
de gelo do tipo estriado.

c) A configuragdo da Terra no periodo Neopaleozoico era bem diferente da atual configuragdo em continentes.

d) A novadescoberta ajuda a confirmar a movimentagéo de massas de gelo durante o periodo Neopaleozoico.

e) As estrias na rocha séo registros do avanco de geleiras e os depositos de areia e fragmentos de rochas que
sedimentaram no granito sao indicios do recuo das geleiras.

02 - Segundo o texto, é correto afirmar:

a) Também no periodo chamado Neopaleozoico, encontram-se amostras do tipo de rocha estriada encontrada em Salto-
SP.

b) Existem registros desse tipo de granito em todos os continentes que hoje comp&em a Terra.

c) O Cretaceo, periodo conhecido como a Era dos Dinossauros, é anterior ao Neopaleozoico e também apresenta indicios
de pavimentos estriados.

d) Pangeia e Laurasia sdo designacdes de duas partes que constituiam um supercontinente Unico, chamado Gondwana.

*e) As estrias nos granitos sao registros de movimentacdo de massas glaciais ocorrida num periodo pré-histérico.

03 - A frase “Conforme o gelo se arrastava, deixava ranhuras narocha”, tem sentido equivalente a:

*a) A medida que o gelo se arrastava, deixava ranhuras na rocha.
b) Mas o gelo se arrastava e deixava ranhuras na rocha.

c) O gelo se arrastava, logo deixava ranhuras na rocha.

d) Embora deixasse ranhuras na rocha, o gelo se arrastava.

e) O gelo se arrastava, no entanto deixava ranhuras na rocha.

04 - Com base no texto, considere as seguintes afirmativas:

1. A expressdo “o Unico exemplar” (linhas 2-3) refere-se a “Rocha Moutonée” (linha 2).
2. Aexpressao “até entdo” (linha 2) significa “até o presente momento”.

3. A expressao “até entdo” (linha 2) significa “até o momento da descoberta”.

4. A expressdo “esse supercontinente” (linha 9) retoma o termo “Pangeia”.

Assinale a alternativa correta.

a) 3e4apenas.
b) 1e?2apenas.
c) 2,3e4 apenas.
d) 1,2e4 apenas.
*e) 1le 3 apenas.



O autor da crOnica abaixo, o jornalista lvan Lessa, moraem Londres e escreve paravarios jornais brasileiros. Este texto é
referéncia para as questdes 05 a 07.

Homem brasileiro

Ha uma grande falta de homem em Londres. O que é lamentavel. O comentario € meu e néo reflete posicao sexista ou
homofoba. E uma observacéo de profissional sobre profissionais.

Raramente agito a bandeira verde-amarela da saudade da simples torcida na arquibancada. Permitam-se empunhar
agora uma modesta flamula com as cores de nossos bosques e nossos céus — em louvor e homenagem ao (exatamente) homem
brasileiro. Morro de saudade de nossos homens. E apresso-me em explicar:

Classe média, ou remediado, conforme se dizia em minha época, sempre enfrentei os problemas domésticos do dia-a-dia
chamando um homem, desajeitado que sou, desajeitados que somos todos nés que pegamos as 10 e largamos as 5, e vamos
para o centro da cidade fazer algo vago e entre aspas, tal como “trabalhar” — um trabalho que tanto poderia ser ficar
acompanhando o indice Bovespa quanto bolando slogan para geladeira Prosdocimo. N&o éramos direito “homens”. Homens eram
aqueles caras que resolviam os problemas que, quase todas as semanas, quase que literalmente estouravam la em casa.

A antena de televisdo quebrou, chama o homem da antena. A pia entupiu, chama o homem da pia. O ar-condicionado
pifou, chama o homem do ar-condicionado. E era aquela fila de homens na porta de casa. O homem da presta¢do, o homem do
armazém, o homem do lixo. No tom mais masculo possivel de voz, ergo o copo e a voz e sugiro o brinde: Vivam os homens
brasileiros!

Célere, faco a ressalva: ndo vamos nos esquecer que, na giria dos marginais, os “homens” eram policiais. Cuidado com
eles. Andemos na linha.

Essas ponderacdes ocorrem porque estou com obras em casa. E ndo ha homens. Ha profissionais qualificados fazendo
trabalhos inqualificaveis, todos eles técnicos ou engenheiros. Como um mendigo, quase que chego perto deles de chapéu na méo
e chamando “doutor”, pedindo desculpas por estar chateando.

Eles, os londrinos, podem ser formados e passar duas semanas de férias na Franca ou na Espanha — mas eu sou mil
vezes mais 0s nossos “homens”.

(LESSA, Ivan. lvan vé o mundo — cronicas de Londres . Sdo Paulo: Objetiva, 1999, p. 67-68.)

05 - Com as afirmagdes que faz no primeiro paragrafo, o autor antecipa que a ideia de que:

a) os ingleses preferem trabalhos mais leves, faltando “homens” para encarar o trabalho mais bruto, preenchido pelos
trabalhadores estrangeiros .

*b) é um profissional que desenvolve analises da vida cotidiana e como tal vai abordar o trabalho realizado por profissionais
de outras areas .

c) a precariedade dos servicos de conserto domésticos na capital inglesa se deve a omissdo dos homens em assumir tal
funcéo.

d) oshomensingleses tém pouca disposi¢do para o trabalho, ocupando-se mais de viagens ao exterior.

e) porser homem, pode julgar o comportamento sexual dos ingleses sem ser preconceituoso.

06 - Qual é aideia central da crbnica?

a) No Brasil, os policiais ndo sédo temidos e respeitados como em Londres. Isso faz falta no nosso pais. O cronista levanta
uma critica contra nosso pais.

b) Em Londres, o trabalho técnico doméstico € muito bem pago, ao contrario do Brasil, onde esses profissionais ganham
muito pouco.

*c) Em Londres, ha profissionais qualificados que fazem servicos gerais em residéncias, enquanto no Brasil esses
trabalhadores néo séo qualificados. O cronista sente saudade dessa simplicidade.

d) No Brasil, os homens néo trabalham tanto, pois tém pouca carga horaria e tarefas muito simples; ja em Londres a vida é
mais dificil, mas os profissionais s@o melhor qualificados.

e) No Brasil, ha uma mao-de-obra barata e variada que se contenta em trabalhar sem estudar, mas em Londres a clientela
exige estudo desses profissionais e 0 autor se sente diminuido por eles terem mais estudo que ele.

07 - Sobre a frase “... desajeitados que somos todos nés que pegamos as 10 e largamos as 5, e vamos para o centro da
cidade fazer algo vago e entre aspas, tal como “trabalhar” — um trabalho que tanto poderia ser ficar acompanhando o
Indice Bovespa quanto bolando slogan para geladeira Prosdécimo”, considere as seguintes afirmativas:

1. Para o autor, rabalhar é uma atividade importante e respeitada, tal como as tarefas de um economista ou um
publicitéario.

2. Acompanhar o indice Bovespa ou criar slogan para a geladeira Prosdécimo sao atividades que ilustram a
inaptidao de quem realiza trabalhos pouco praticos.

3. Apenas 0s que véo para o centro da cidade é que tém horario flexivel das 10 as 5, o que os torna desajeitados
para as atividades que precisam ser realizada durante o dia, como consertos domésticos.

4. Haumtom irbnico na comparacgdo entre “fazer algo vago” e “trabalhar”.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
*d) Somente as afirmativas 2 e 4 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.



O texto a seguir é referéncia para as questdes 08 a 10.

Os ultimos 15 anos promoveram certa confusdo sobre o que é, de fato, tecnologia. De 1994 para c4, as grandes novidades
se concentram especialmente na chamada Tecnologia da Informacéo, principalmente nas que envolvem o uso de um computador
pessoal, mas houve também avancos impressionantes em outros campos. Hoje € possivel, por exemplo, atravessar o Canal da
Mancha em menos de duas horas, demonstracao inequivoca do sentido mais estrito que o termo ‘tecnologia’ carrega. Nada se
compara, porém, a revolugéo trazida pela internet moderna, que criou uma nova maneira de o mundo se relacionar.

A internet teve seu embrido num projeto do Departamento de Defesa dos Estados Unidos em 1969, mas o que permitiu que
ela se tornasse o que é hoje foi uma decisdo da Fundacgdo Nacional das Ciéncias dos Estados Unidos, em maio de 1995. Até
entdo, a rede era limitada para pesquisa, educag¢do e assuntos governamentais, e qualquer trafego comercial era restrito a sites
gue promovessem esses usos. Quem quisesse criar sites puramente comerciais precisava utilizar conexées e redes que ndo
tivessem qualquer contato com a rede educacional.

O crescimento dessa rede paralela permitiu que os primeiros usuarios privados se conectassem a ela em 1992, quando a

Delphi se tornou a primeira provedora, oferecendo tanto conexao quanto um endereco de e-mail. (...)
(Revista CartaCapital — Especial 15 anos, maio/jun. 2009, p. 100.)

08 - O Canal da Mancha é a distancia em mar que separa Inglaterra e Franca. Por que ele foi citado no texto?

a) Porque a construgdo do tunel do Canal da Mancha é um exemplo importante da Tecnologia da Informacao.

*b) Parailustrar avangos em outros campos, que nédo so os da Tecnologia da Informacéao.

c) Para exemplificar como as inovagdes tecnoldgicas contribuem para melhorar as tarefas mais pessoais dos usuarios de
computador.

d) Porque o tinel do Canal da Mancha provoca uma nova maneira de o mundo se relacionar, especialmente Franca e
Inglaterra.

e) Porque o Canal da Mancha se situa ha Europa e isso demonstra o poder europeu em relagdo ao americano.

09 - Assinale a alternativaque completa de forma coerente o Ultimo paragrafo do texto.

a) O tdnel sob o Canal da Mancha foi inaugurado em 6 de maio de 1994, depois de seis anos em construgao.

b) Uma observagao importante: por mais que os Jetsons nos prometessem o carro voador e o teletransporte desde os anos
de 1960, eles ainda ndo foram inventados, ou ao menos adotados em larga escala.

*c) A Fundacdo Nacional das Ciéncias decidiu ndo mais custear a rede educacional em 1995 e outras empresas
comecaram suas operagdes. Era o comego da internet moderna.

d) O netscape mostrava o texto e os graficos enquanto eles chegavam, assim o usuario podia comegar a ler o contetddo de
uma pagina tao logo tivesse digitado o endereco. A internet comecava a ficar mais amigavel e menos sisuda.

e) O Google é parte tao corriqueira da vida dos usuérios da internet que é comum ouvir a sugestao de “dar uma googada”,
quando se tem alguma davida.

10 - Numere a coluna da direita, relacionando os acontecimentos as respectivas épocas.

1. 15anos paraca. () Poucos usuarios ndo governamentais tém conexao ou e-mail na internet.
2. Hoje. () As maiores novidades estdo no uso de computador pessoal.

3. Até 1995. () Alinternet pode ser usada por qualquer pessoa com qualquer finalidade.
4. Em 1992. () Alinternet é usada apenas pelo governo dos Estados Unidos.

5. Entre 1969 e 1995. () Soéseusaainternet parafins educacionais.

Assinale aalternativa que apresenta a numeragdao correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a 4-2-1-5-3

b) 3-1-5-2-4

c) 3-2-5-4-1

d 5-1-2-3-4

*e) 4-1-2-5-3

LEGISLACAO

11 - A modalidade de licitagdo denominada pregao nédo esta relacionada somente a valores e sim ao objeto, que deve ser
bem ou servico comum, j& que a licitacdo podera ser do tipo menor preco. Assinale a alternativa correta sobre o
pregéo.

*a) No pregdo, a disputa é feita por meio de propostas e lances em sesséo publica.

b) E vedada a utilizacdo dessa modalidade para aquisi¢io de bens de informatica.

c) E vantajosa a utilizagdo de pregéo para locagéo imobiliaria.

d) Na&o é possivel a realizacéo de pregéo para aquisi¢do de combustiveis.

e) O pregdo, atualmente, € obrigatdrio na modalidade eletrdnica para a Unido, Estados e Municipios.



12 - O procedimento licitatorio se finaliza com a formalizagdo de um contrato administrativo. Sobre esse contrato,
considere as seguintes afirmativas:

13

1.

2.
3.

4.

5.

Contrato administrativo € um ajuste de vontades entre o poder publico e o particular, que gera direitos e
deveres.

O contrato administrativo se encontra regulamentado na Lei 8.666/93.

O conjunto de leis aplicaveis aos contratos administrativos é diferente dos aplicaveis aos contratos firmados
entre os particulares.

O contrato administrativo pode ser imposto pela administragdo publica por ato unilateral, em razdo da
superioridade do interesse publico.

O contrato administrativo pode ser firmado com a vigéncia que for mais conveniente para ambas as partes sem
limitacdo temporal.

Assinale a alternativa correta.

a)
b)
*C)
d)
e)

Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 4 e 5 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 2 e 5 sédo verdadeiras.

Licitacdo é o processo administrativo destinado a selecionar quem vai firmar contrato com a administracao publica
por oferecer proposta mais vantajosa. De acordo com a legislacédo brasileira, € INCORRETO afirmar:

a)
b)

c)
d)
e)

O procedimento administrativo licitatério é dividido em fase interna e fase externa.

O fundamento da licitagdo esta firmado nos principios da indisponibilidade do interesse publico e da igualdade dos
administrados.

A licitacao nédo se aplica as loca¢cBes da administracao publica.

A licitacéo é dispenséavel quando for comprovada a exclusividade do fornecedor.

E necessario licitar para contratar servigos terceirizados.

(*) - Questédo anulada e pontuada a todos os candidatos.

14 -

15-

16 -

A acdo popular prevista pela Constituicdo Federal d4 ao povo o poder de exercer judicialmente, como autor, a fungcao
de fiscalizagdo dos atos do Poder Publico. Sobre esse assunto, assinale a alternativa INCORRETA.

a)
b)
c)
*d)
e)

A acéo popular permite a atuacdo dos cidaddos para defender a coletividade.

Qualquer cidadao esta legitimado a propor acdo popular.

A acdo popular serve para anular ato lesivo ao patrimdnio publico.

A acao popular pode ser usada na defesa do ato administrativo lesivo a soberania nacional.
Ha isencéo de custas judiciais na propositura de a¢édo popular, salvo méa-fé do autor.

A Lei 9.784 foi editada com a finalidade de regular o processo administrativo no ambito da administragdo publica
federal. Sobre a competéncia, essa lei estabeleceu que:

1
2.
3.
4

5.

o ato de delegacdo é revogavel a qualquer tempo pela autoridade delegante.

a edicdo de atos de carater normativo pode ser objeto de delegacéo desde que publicada no meio oficial.

a matéria de competéncia exclusiva de 6rgao ou autoridade pode ser delegada em caréater excepcional.

a competéncia € irrenunciavel e se exerce pelos érgaos administrativos a que foi atribuida como prépria, salvo
os casos de delegacéo e avocacgao legalmente admitidos.

ndo pode ser objeto de delegagado a deciséo de recursos administrativos.

Assinale a alternativa correta.

a)
b)
c)
*d)
e)

Somente as afirm ativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.
Somente a afirmativa 4 é verdadeira.

Somente as afirmativas 1, 4 e 5 séo verdadeiras.
Somente as afirmativas 3 e 5 sdo verdadeiras.

Sobre os direitos e garantias fundamentais assegurados constitucionalmente, é correto afirmar:

1.
2.

3.

4.
5.

Homens e mulheres séo iguais em direitos e obrigacdes.

E livre o exercicio de qualquer trabalho, oficio ou profissdo, atendidas as qualificagdes profissionais que a lei
estabelecer.

As entidades associativas tém legitimidade para representar seus filiados judicial ou extrajudicialmente, porque
autorizadas tacitamente.

Ninguém podera ser obrigado a associar-se ou a permanecer associado.

As acdes de habeas data e habeas corpus sao gratuitas aos reconhecidamente pobres.

Assinale a alternativa correta.

Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 2 e 4 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 2 e 4 sao verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 3 e 5 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 2 e 3 sédo verdadeiras.



17 - Conforme preconiza a Lei 8.112, a investidura em cargo publico ocorrera com a posse. Sobre a posse, é INCORRETO

18 -

afirmar:

a) A posse ocorrerd no prazo de trinta dias contados do ato do provimento.

b) A posse em cargo publico dependera de prévia inspe¢do médica oficial.

c) Aposse em cargo publico se efetiva pela assinatura de termo especifico.

*d) E de trinta dias o prazo para o servidor plblico empossado em cargo publico entrar em exercicio, contados a partir do
dia da posse.

e) A posse sO sera considerada efetiva se o servidor for previamente declarado fisica e mentalmente apto ao exercicio do

cargo.

Sobre a administragcdo publica, otexto constitucional estabelece, no art. 37, regras de cumprimento obrigatério.
Porém, no exercicio de suas func¢des, a administracdo publica pode exercer seu poder discricionario para melhor
administrar. Acerca disso, considere as afirmativas abaixo:

1.

2.

3.

4.

5.

Compete a cada 6rgdo a reserva de percentual de cargos e empregos publicos para pessoas portadoras de
deficiéncia, obedecido o critério daimpessoalidade.

A administracdo publica ndo pode fixar 0s percentuais de cargos em comissao necessarios ao bom
desempenho do servigo publico a ser exercido naquela jurisdicdo, no exercicio de seu poder discricionéario.

A administragdo publica direta e indireta obedecera aos principios da legalidade, impessoalidade, moralidade,
publicidade e eficiéncia.

Pode a administracéo publica efetivar nomeagdes para cargo em comisséo de livre nomeacdo e exoneracao
desde que estes sejam assim declarados em lei.

As fungdes publicas sdo exercidas exclusivamente por servidores ocupantes de cargo efetivo.

Assinale a alternativa correta.

a)
*b)
<)
d)
e)

Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 2 e 4 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 4 e 5 sao verdadeiras.
Somente as afirmativas 3, 4 e 5 sdo verdadeiras.

(*) - Questdo com resposta alterada de E para B.

19 -

20 -

Sobre as pessoas juridicas de que trata o Codigo Civil Brasileiro, € INCORRETO afirmar:

a)
*b)
c)
d)

e)

As pessoas juridicas podem ser de direito publico interno ou externo e de direito privado.

As associagdes sdo pessoas juridicas de direito publico.

Os partidos politicos sdo pessoas juridicas de direito privado e funcionardo conforme o disposto em lei especifica.

As organizacdes religiosas sdo pessoas juridicas de direito privado, porém é vedado ao poder publico negar-hes
reconhecimento ou registro dos atos constitutivos necessarios ao seu funcionamento.

As fundagbes sédo criadas por escritura publica ou testamento, especificando seu instituidor o fim a que se destinam.

Recentemente, foi noticiado em jornais de grande circulagcdo que o Supremo Tribunal Federal investiga deputados
federais por denlncias de crimes praticados contra a administracdo publica. Em relagdo aos crimes definidos pelo
Cédigo Penal Brasileiro, numere a coluna da direita de acordo com sua correspondéncia com a coluna da esquerda.

1.

2.

Apropriar-se o funcionario publico de dinheiro, valor ou outro bem movel, ( ) Concusséo.

publico ou particular, que tem posse em razao do cargo. () Prevaricagéo.
Exigir, para si ou para outrem, direta ou indiretamente, ainda que fora da ( ) Condescendéncia.
funcé&o ou antes de assumi-la, mas em razé&o dela, vantagem indevida. () Corrupgéo.
Solicitar ou receber para si ou para outrem, direta ou indiretamente, ainda ( ) Peculato.

gue fora da funcdo ou antes de assumi-la, mas em razédo dela, vantagem
indevida, ou aceitar promessa de tal vantagem.

Retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato de oficio, ou pratica-lo
contra disposicdo expressa em lei, para satisfazer interesse ou sentimento
pessoal.

Deixar o funcionario de responsabilizar o subordinado que cometeu infracdo
no exercicio do cargo ou ndo comunicar a autoridade competente.

Assinale a alternativa que apresenta a numeragéo correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
*b)
<)
d)
e)

agoabwnN
|
WhOar b

1-—
2 —
2 —
2 —
1-—
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CONHECIMENTO ESPECIFICO

21 - A norma NBR14653-1 define os procedimentos gerais para a avaliagdo de bens. De acordo com essa norma, assinale
a alternativa correta.

a)
*b)

<)

d)
e)

Um bem tangivel é aquele que ndo pode ser identificado materialmente.

E recomendavel que, ao iniciar o procedimento de avaliacdo, a primeira providéncia do engenheiro de avaliacdes seja
tomar conhecimento da documentagéo disponivel.

A vistoria do bem avaliando é prescindivel nos casos em que ndo ocorrerem duvidas com relagdo as caracteristicas
fisicas e de utilizagédo do bem.

Para a identificagdo do valor de mercado do bem, é recomendavel utilizar o método evolutivo.

Laudo de avaliagdo simplificado é aquele que contém apenas a identificacdo da pessoa fisica ou juridica e/ou seu
representante legal que tenha solicitado o trabalho, o objetivo da avaliacdo, a identificagdo e caracterizagdo do bem
avaliando e oresultado da avaliacéo.

A composicdo do servigo abaixo, retirada da Tabela de Composicdo de Precos para Orgcamento (TCPO), é referéncia
para as questfes 02 e 03.

04211.8.2.1 ALVEMARIA de vedacio com tijolo cerdmico de 8 x 19 x 18 em, espessura da pareds 8 om,
- juntas de 12 om com argamassa mista de cal hidratada e areia sem peneirar trago 1.4,

Quantidade 1 m# Leis Sociak 150% BDOI 25%
Cadigo Componente Unid. Coms uma CustoUnit.{RS) Total
01370.0.40.1 Pedreiro h 1 35
01270.0.45.1 Servenis h 1 3
04080.8.1.50 Argamas 53 mista m* 0,012 220
04211.3.21 Tijolo ceramico furado devedacgo 9 x19x 19 un 25 0.4

TOTAL MATERIAIS

TOTAL MAO-DE-OBRA A
LEls socials

TOTAL SEM BOI B
Valg Bl

TOTAL COMBDI ___ C

22 - Considerando que as Leis Sociais sdo de 150 % e o0 BDI é 25%, os valores da tabela representados pelas letras A, B e
C, séo, respectivamente:

23 -

24 -

25 -

a)
b)
c)
*d)
e)

R$ 6,50, R$ 22,39 e R$ 27,99.
R$ 12,64, R$ 22,39 e R$ 27,99.
R$ 6,50, R$ 19,14 e R$ 23,93.
R$ 6,50, R$ 28,89 e R$ 36,11.
R$ 12,64, R$ 19,14 e R$ 36,11.

Suponha que seja necessaria a execucdo de 180 m2 de alvenaria em uma construgcdo e que haja apenas um pedreiro
e um servente para a realizagdo da tarefa. Sabendo que eles s6 estejam disponiveis para a realizagdo desse servigo
metade do dia, quantos dias Uteis serdo necessarios para o término da atividade? (Considere um dia Gtil de 8 horas.)

a)
b)
c)
*d)
e)

22,5 dias.
25 dias.
30 dias.
45 dias.
60 dias.

Quando néo for indicada a idade, as resisténcias a compressao do concreto referem-se aidade de:

28 dias.
7 dias.

14 dias.
21 dias.
30 dias.

Com relacdo aos arquivos gerados com extensdo DXF, muito utilizados para projetos em meio digital, assinale a
alternativa correta.

*a)
b)
c)
d)
e)

Um projeto salvo em formato DXF poder ser lido e editado em diferentes programas CAD (Computer Aided Design).
Esses arquivos sao gerados para plotagens de projetos.

Um projeto salvo em formato DXF ndo pode ser editado.

Um projeto salvo em formato DXF pode ser aberto exclusivamente no programa AutoCAD.

O projeto em formato DXF apresenta a desvantagem de ndo poder ser alterada a escala do desenho.



26 -

27 -

28 -

29 -

30 -

31-

32 -

O AutoCAD é um software muito utilizado para a elaboragdo de projetos de engenharia. Assinale a alternativa
INCORRETA no que diz respeito a esse software.

a) Permite a personalizagdo (customizagdo) pelo usuario.

b) Possuiintegracdo com banco de dados de outros softwares.

¢) Possui uma linguagem de programacao interna.

*d) Calcula automaticamente os esfor¢os de um elemento estrutural.
e) Determina propriedades geométricas de figuras bidimensionais.

Vocé foi contratado para fazer a especificacdo de um piso ceramico a ser instalado num banheiro residencial que nao
tem porta externa, tem movimento baixo de pessoas e ndo tem sujeira abrasiva. Qual a classe minima de resisténcia
a abrasdo que vocé poderia especificar?

a) PEIO
b) PEI2
¢) PEI3
d) PEI4
*e) PEI1

Vocé foi contratado para realizar um laudo técnico de patologia de um edificio em concreto armado, com paredes em
alvenaria, para determinar a possivel causa de fissuras nas alvenarias, conforme representadas na figura abaixo.

‘!.\
—
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E correto afirmar que essas fissuras foram causadas por:

a) deformacédo excessiva das vigas.

b) deformacéo excessiva das lajes.

c) falta de encunhamento das paredes.
d) retragdo das vigas.

*e) recalque da fundacao.

Sobre sistema construtivo em alvenaria estrutural, assinale a alternativa INCORRETA.

a) Avresisténcia a compressao dos blocos deve ser superior a resisténcia a compressao da argamassa.

*b) Fator de eficiéncia de uma alvenaria é a relagdo entre a resisténcia & compressao do bloco e a resisténcia a compressao
da argamassa.

c) Graute é o nome dado ao concreto confeccionado com agregados de pequena dimensado e relativamente fluido,
eventualmente empregado para o preenchimento dos vazios dos blocos.

d) A alvenaria estrutural € um sistema que n&o apresenta vigas e pilares como elementos estruturais.

e) Nesse sistema construtivo, podem ser empregados blocos de concreto ou cerdmicos para a confeccdo de paredes.

Qual o rumo e adiregdo para o azimute de 225°15'?

*a) 45°15' SO.

b) 85°15' NO.
C) 44°45' SO.
d) 84°45' NO.

e) 134°45' SO.
Assinale a alternativa que NAO representa um elemento constituinte das tintas.

a) Solvente.

b) Pigmento.
c) Aditivo.
d) Resina.

*e) Pozolana.

Para o estudo de viabilidade econdmica de projetos e/ou empreendimentos, dois métodos sdo muito utilizados: o
Valor Presente Liquido (VPL) e a Taxa Interna de Retorno (TIR). Com relacdo a esses métodos, assinale a alternativa
correta.

a) NoVPL, é calculado o tempo de recuperacgéo do investimento.

b) Para o calculo do VPL, utiliza-se a TIR para trazer todas as receitas e despesas para o instante zero.
*c) ATIR é uma taxa de desconto que torna o VPL de um fluxo de caixa igual a zero.

d) ParaTIR < TMA, teoricamente o investimento é economicamente viavel.

e) ParaVPL< 0, teoricamente o investimento € economicamente viavel.



33 - No estado do Parana, qual o 6rgéo responsavel pela aprovacao de projetos de prevencédo de incéndios?

34-

35-

36 -

37 -

a)
b)
*C)
d)
e)

ABNT.

CREA-PR.

Corpo de Bombeiros da Policia Militar.
Prefeitura de cada municipio.
Secretaria de Obras Publicas.

A resisténcia do concreto € um fator muito importante no projeto de estruturas de concreto armado. Sobre esse
tema, assinale a alternativa correta.

a)
*b)
c)
d)

e)

A resisténcia caracteristica a compresséo do concreto corresponde ao valor da resisténcia média & compressédo obtida
nos ensaios.

De acordo com a NBR 6118, existe uma forte correspondéncia entre a relagdo agua/cimento, a resisténcia & compresséo
do concreto e a sua durabilidade.

De acordo com as normas brasileiras vigentes, a resisténcia a compressao do concreto é obtida em ensaios de corpos
de prova cubicos.

Na falta de ensaios, a resisténcia a tragdo do concreto pode ser adotada como sendo 10 vezes maior que a sua
resisténcia a compressao.

A resisténcia de célculo do concreto, utilizada nos projetos, é obtida majorando-se a resisténcia caracteristica pelo
coeficiente gc = 1,4.

Vocé realizou um ensaio para a determinacdo da composi¢cdo granulométrica de um agregado e encontrou 0s
resultados databela abaixo:

. Porcentagem retida
Peneiras (mm)
acumulada

9,5 2

6,3 5

4,8 12

2,4 20

1,2 36

0,6 50

0,3 75
0,15 90

Fundo 100

Assinale a alternativa que indica o valor correto do médulo de finura desse agregado miudo.

a)
*b)
c)
d)
e)

3,60.
2,85.
3,90.
2,90.
1,0.

Com base na NBR-13752 — Pericias de engenharia na construgdo civil, assinale a alternativa INCORRETA.

a)
b)
<)

*d)
e)

As pericias de engenharia na construcdo civil devem ser acompanhadas da ART (Anotacdo de Responsabilidade
Técnica), conforme estabelece a Lei n°® 6.496/77.

Exame é a inspecado, por meio de perito, sobre pessoa, coisas, méveis e semoventes, para verificagcdo de fatos ou
circunstancias que interessem a causa.

Tipos de ocorréncias que envolvem ou podem envolver pericias: acdes judiciais, agfes administrativas e acoes
extrajudiciais.

Parecer técnico é a atividade que envolve apuracado das causas que motivaram determinado evento.

O objetivo da pericia é definir a finalidade a que a mesma se destina, de sorte a estabelecer o grau de detalhamento das
atividades a serem desenvolvidas e do laudo.

Com base na NBR 8160 - Sistemas prediais de esgoto sanitério, assinale a alternativa INCORRETA.

a)

b)
*C)

d)
e)

Diametro nominal (DN) é o nimero que serve como designacdo para projeto e para classificar, em dimensdes, o0s
elementos das tubulacdes, correspondendo, aproximadamente, ao didametro interno da tubulagdo em milimetros.

Fecho hidrico é a camada liquida, de nivel constante, que em um desconector veda a passagem dos gases.

Instalacdo primaria de esgoto € o conjunto de tubulagfes e dispositivos aos quais ndo tém acesso gases provenientes
do coletor publico ou dos dispositivos de tratamento.

Caixa de passagem € a caixa destinada a permitir a juncéo de tubulagBes do subsistema de esgoto sanitério.

Caixa sifonada é a caixa provida de desconector, destinada a receber efluentes da instalacéo secundaria de esgoto.



38 - Com base no esquema abaixo, partindo do ponto A, determine a cota do ponto C, seguindo as leituras do quadro a
seguir:

1
1
A
1 —
B
2
C
3\“""-—-
Nota: A altura do instrumento em A e C é de 1,00 metro.
Estacéo Ponto Visado Leituraré Leitura vante Cota
(metros) (metros) (metros)
A 89,00
1 2,80
B
1 0,75
2 2,95
C 2
2 0,90
3 1,80

Marque a alternativa que corresponde a cota calculada.

a) 87,7.
b) 84,1.
*c) 84,9.
d) 85,3.
e) 84,5.

39 - Qual é adeclividade minima de calhas de beiral e platibanda, com base nas prescri¢6es da NBR 10844?

*a) 0,5%.
b) 1,0%.
c) 1,5%.
d) 2,0%.
e) 2,5%.
40 - Em uma instalacdo predial de agua fria, a presséo estatica maxima em qualquer ponto da instalagdo ndo pode ser
superior a:
a) 50KkPa.
b) 100 kPa.
c) 200 kPa.
d) 300kPa.

*e) 400 kPa.



